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Notulen van de algemene ledenvergadering van de afdeling Den Helder van 
de PCOB op woensdag 13 maart 2024 

 
Aanwezig: 35 leden, de aanwezige bestuursleden daaronder begrepen,  
Er zijn geen berichten van verhindering binnengekomen. Als speciale gasten zijn aanwezig 
dhr. Jan Valkenier en mevr. Marjolein ten Cate die de muzikale omlijsting gaan verzorgen. 
Afwezig: alle andere 567 leden. 
 
1. Opening door de voorzitter  

De voorzitter opent de jaarvergadering met hartelijk welkom voor de aanwezigen, in 
het bijzonder het erelid dhr. J.A.H. Ellermeijer.  
De voorzitter staat erbij stil dat we vlak voor Pasen leven, bij uitstek het feest van de 
hoop. Pasen gaat over het verhaal van Jezus dat zo levenskrachtig is dat het 
tweeduizend jaar later nog steeds inspireert, troost en hoop geeft. De lente laat ons 
ieder jaar ieder jaar ervaren dat door het uitbottende hout dat wat dood leek nieuw 
leven in zich draagt. Laat die hoopvolle vertrouwenwekkende boodschap van Pasen 
ons inspireren om meer liefde, compassie en vriendelijkheid in de wereld te brengen. 
Hij wenst ons een goede constructieve vergadering. 
 

2. Vaststelling notulen jaarvergadering van 15 maart 2023 
De notulen worden onder dankzegging ongewijzigd vastgesteld. Mevr. Braaf vraagt 
naar de regeling bij lief en leed over de leeftijden die in de Reflexief zou worden 
geplaatst? Mevr. Kodde geeft aan dat het alweer een tijd geleden is gebeurd, maar 
dat ze het in de volgende Reflexief nog een keertje zal doen. 
 

3. Verslag 2023 
Het jaarverslag wordt doorgenomen en ongewijzigd vastgesteld. Mevr. Leemans 
vertelt dat de komende meerdaagse reis binnen Nederland blijft en naar Ootmarsum 
gaat, van waaruit van alles wordt ondernomen. 
 

4. Financieel jaarverslag 2023 
De penningmeester geeft een toelichting op de jaarcijfers. Er is een negatief resultaat, 
onder andere doordat alles duurder wordt. Maar het vermogen is groot genoeg om dit 
te kunnen dragen. 
 

5. Verslag van de kascontrolecommissie 
De commissie bestond uit dhr. A.J. Warbout en dhr. Ellermeijer. De heer Warbout 
meldt dat de commissie op 14 februari 2024 bij de penningmeester is geweest en dat 
zij de financiële jaarrekening hebben gecontroleerd. Zij zijn van mening dat de stukken 
een duidelijk en overzichtelijk beeld geven van het handelen van het bestuur en van 
de financiële toestand van de afdeling Den Helder. Tevens spreken zij hun waardering 
uit over de wijze waarop de penningmeester zijn boekhouding heeft georganiseerd. 
De commissie adviseert de ledenvergadering het bestuur te dechargeren. 
 

6. Decharge van het bestuur 
Het bestuur wordt op voorstel van de commissie met een applausje gedechargeerd. 
 

  



7. Begroting 2024 
De penningmeester geeft en toelichting op de begroting. De heer N.A. Bais vraagt of 
de fusie nog invloed heeft op de hoogte van de afdracht. Dat is volgens de 
penningmeester niet het geval. Hij vindt de afdracht nogal fors. 
 

8. Verkiezing kascontrolecommissie 2024 
Dhr. A.J. Warbout verlaat de commissie. Hij wordt hartelijk bedankt voor het werk dat 
hij heeft gedaan. Dhr. Ellermeijer blijft en dhr. B. Post komt erin. De nieuwe reserve is 
mevrouw I. Schaap. 
 

9. Contributie per 1 januari 2025 
Gezien het negatieve resultaat gedurende meerdere jaren is het nodig de contributie 
te verhogen.  Het bestuur stel voor de contributie met 10% te verhogen (van € 30,-- 
naar € 33,-- en van € 50,-- naar € 55,--) met ingang van 1 januari 2025. 
De heer Ellermeijer heeft de contributie met die bij de ANBO vergeleken. Daar is het  
€ 48,-- per adres (niet per lid). Hij stelt daarom voor de verhoging voor een echtpaar 
nog even uit te stellen. 
Verder vindt hij de verhoging wat veel en verwacht hij ledenverlies. Eigenlijk vindt hij 
dat we er verstandig aan zouden doen nog een jaar te wachten tot duidelijk is wat de 
fusie ons gaat brengen.  
De penningmeester geeft aan dat het vermogen groot genoeg is om nog even te 
wachten, maar de incassosystematiek en dergelijke vraagt wel dat er iets wordt 
voorbereid voor het volgende kalenderjaar. Voorts vindt hij dat je met uitstel het 
risico loopt dat de verhoging later veel groter zal moeten zijn, wat dan een groter 
negatief effect zal hebben dan als het in stapjes gaat. 
De voorzitter brengt het voorgenomen besluit van het bestuur in stemming. Het 
wordt aanvaard met een zeer grote meerderheid van uitgebrachte stemmen. Maar 
met deze kanttekening dat de uitvoering afhankelijk is van de ontwikkelingen die de 
fusie met zich mee gaat brengen. Mochten de ontwikkelingen er aanleiding toe geven, 
dan kan het bestuur ervan afzien en volgend jaar met een ander voorstel komen. 
Mevr. Leemans geeft nog aan dat onze afdeling relatief goedkoop is in verhouding 
met andere afdelingen. 
 

10. Mededeling van een aantal ontwikkelingen 
De voorzitter vertelt het een en ander over de landelijke fusie die per 1 januari 2024 
heeft plaats gevonden. Er zijn meerdere regionale bijeenkomsten belegd waar de 
directeur van de nieuwe vereniging Mevr. Anneke Sipkens en de voorzitter van de 
ledenraad het een en ander verteld hebben. 
Dhrn. van der Velde, Stam, en mevr. Leemans zijn bij een dergelijke regiobijeenkomst 
geweest. 
Na de mislukte samenwerking tussen de KBO en de PCOB bleek al snel dat een fusie 
met de ANBO wel tot de mogelijkheden behoorde en ook nodig was om financieel het 
hoofd boven water te kunnen houden, het magazine in stand te kunnen houden en 
landelijk de belangenbehartiging in met name Den Haag krachtig vorm te kunnen 
blijven geven. 
Onder andere werden de volgende vragen beantwoord: 

• Kunnen we blijven doen wat we deden? Ja, alle afdelingen kunnen alles blijven 
doen. 



• Hoe worden de financiën van de afdelingen geregeld? De afdelingen blijven 
over hun eigen budget beschikken; Het bedrag van de afdracht blijft voorlopig 
hetzelfde en het vermogen van de afdeling blijft van de afdeling. 

Een andere prangende vraag was wat de fusie betekent voor de identiteit. Dat werd 
positief beantwoord; er zal ruimte en respect zijn voor elkaars identiteit en 
geloofsovertuiging. De beide grondslagen zijn in de nieuwe statuten onverkort 
opgenomen. Er blijft ruimte voor elkaars gebruiken en rituelen. Zowel in de ledenraad 
als in de raad van toezicht is de verhouding van de leden van de oorspronkelijke 
ANBO en PCOB gelijk.  
De nieuwe vereniging is een grote, landelijke en sterke seniorenvereniging, met 
sterke ledenwerving en belangenbehartiging, aangestuurd vanuit één landelijk 
bureau. Een dergelijke opzet werkt kostenbesparend, is efficiënt omdat niet alles 
dubbel hoeft te worden gedaan en voorkomt ledenverlies. 
De wil is er om de belangrijkste, fijnste en meest innovatieve seniorenvereniging van 
Nederland te zijn, waar senioren met veel plezier lid van worden. 
Het landelijke bureau staat garant voor een professionele organisatie met kennis van 
zaken. 
De secretaris meldt dat er in Den Helder en Julianadorp 180 leden zijn die voorheen 
lid waren van de ANBO. Zij kunnen door het landelijk bureau worden uitgenodigd om 
te zien of we ze kunnen betrekken bij de activiteiten van de afdeling. 
Verder vertelt hij dat de directeur één en andermaal aangaf dat ze landelijk zeker 
negen maanden nodig hebben voor de vormgeving van de nieuwe vereniging. Er 
moet erg veel geregeld worden en dat kost tijd. Maar er is veel positiviteit en 
onderling vertrouwen. Tenslotte vertelt hij dat de voorzitter van de ledenraad 
uitvoerig over de identiteit sprak en dat op indrukwekkende en vertrouwenwekkende 
wijze deed. 

 
11. Rondvraag 

Dhr. Ellermeijer vraagt of er niet met een journalist gesproken moet worden zodat er 
plaatselijk wat meer bekend wordt over de fusie. De voorzitter vindt dat het daar nu 
nog niet het juiste moment voor is. 
Mevr. Leemans geeft aan dat er in de komende Reflexief nogal wat komt te staan van 
de reiscommissie. Er wordt veel georganiseerd. Goed lezen is daarom nodig. 
De voorzitter meldt nog dat er dit jaar 8 keer een magazine uitkomt in plaats van 10 
keer. Vandaar dat er twee keer een Reflexief wordt bezorgd zonder een magazine 
erbij. 

 
12. Sluiting van de vergadering 

De voorzitter sluit de vergadering onder dankzegging en nodigt iedereen uit nog even 
te blijven voor een hapje en een drankje, waarbij Jan Valkenier en Marjolein ten Cate 
voor muzikale omlijsting zorgen. 

 
 


